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Τα κάλαντα των Χριστουγέννων στον Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας Θεόδωρο και η επίσκεψη στο 
Ελληνικό Γηροκομείο από τους Προσκόπους του 
Καΐρου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Κάθε χρονιά, η χαρά του Πατριάρχη το πρωί της παραμονής 
των Χριστουγέννων είναι τα πατροπαράδοτα κάλαντα της 
Πατρίδας μας που με μεγάλη προσμονή και αγάπη ακούει από 
τους Προσκόπους του Καΐρου.

Μετά την πρωινή Λειτουργία στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου, την οποία 
ετέλεσε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ιωακείμ, χοροστατούντος του 
Μακαριώτατου Πατριάρχη Θεόδωρου, έφτασαν οι Πρόσκοποι του Καΐρου, και 
γέμισαν την Αίθουσα του Θρόνου με την νεανική τους ορμή. «Να τα πούμε» 
φώναξαν δυνατά καθώς περνούσαν το κατώφλι της πόρτας και ο Μακαριώτατος 
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από τη άλλη μεριά της αίθουσας ανταπάντησε με χαρά και καμάρι «Να τα πείτε, 
να τα πείτε.»

Πήραν την θέση τους δίπλα στον Πατριάρχη Θεόδωρο , τον Σεβασμιώτατο 
Μητροπολίτη Μέμφιδος Νικόδημο και τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Ιππώνος 
Στέφανο και ξεκίνησαν γεμίζοντας την ατμόσφαιρα με την γλύκα της φωνής τους 
και την αθωότητα της ψυχής τους. Δώρα και ευχές σε όλους από τον 
Μακαριώτατο και αναμνήσεις πολλές να φέρνουν στην μνήμη του τις στιγμές που 
πριν από 20 χρόνια άκουγε τα πρώτα του κάλαντα ως Πατριάρχης Αλεξανδρείας 
στην ίδια, όπως είπε, αίθουσα και αναρωτήθηκε με νοσταλγία για το πού να 
βρίσκονται αυτά τα παιδιά που τότε του πρωτοείπανε τα κάλαντα.

Με πολλή χαρά ο Μακαριώτατος έδωσε και την ευχή του στην γλυκύτατη 
νεογέννητη κόρη του Περιφεριακού Έφορου Αποδήμων κ. Ανδρέα Γίοσρι και της 
βαθμοφόρου των Προσκόπων κ. Ναταλί Σαΐντ. Η μικρούλα, που από ότι μάθαμε θα 
πάρει το όνομα «Ζωή», φορούσε και αυτή ένα γιορτινό κόκκινο καπέλο, όπως όλοι 
οι Πρόσκοποι και βίωνε τα πρώτα της κάλαντα, πότε στην αγκαλιά της γιαγιάς 
της, κας Κωνσταντίνας Γεδεών και πότε στην αγκαλιά των γονιών της.
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Η μέρα της παραμονής των Χριστουγέννων όμως, εκτός από τα πατροπαράδοτα 
κάλαντα είναι και μια μέρα αγάπης και νοιξίματος που ο Μακαριώτατος 
Πατριάρχης επισκέπτεται μαζί με τους Προσκόπους τους ηλικιωμένους τρόφιμους 
του Ελληνικού Γηροκομείου.

Τον υποδέχτηκε ο Προϊστάμενος του Νοσοκομείου και Ταμίας της ΕΚΚ κ. Αντώνης 
Ιορδανίδης μαζί με τον Διευθυντή του Νοσοκομείου Δρ. Σαμουήλ Λουίς και την 
Προϊσταμένη του Γηροκομείου κα Αγγέλα Χαραλαμποπούλου. Πρώτος σταθμός, 
όπως πάντα, η εκκλησία του Αγίου Παντελεήμονα, όπου ο Μακαριώτατος άναψε 
ένα κερί, προσευχήθηκε και θαύμασε τον άψογα φροντισμένο Ιερό Ναό.

Στην συνέχεια κατευθύνθηκε στο Γηροκομείο, και ξεναγήθηκε από την κα 
Χαραλαμποπούλου στους πλήρως ανακαινισμένους χώρους του, ενώ εξέφρασε τα 
θερμά του συγχαρητήρια στον κ. Ιορδανίδη, για την καταπληκτική, όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, ριζική ανακαίνιση του χώρου.

Για ακόμα μια φορά οι Πρόσκοποι πήραν την θέση τους για τα κάλαντα. Ήταν μια 
στιγμή συγκινητική, με τα τρίγωνα- κάλαντα να ηχούν και πάλι στους διαδρόμους 
του Γηροκομείου κάνοντας όλους, αλλά κυρίως τις δύο Ελληνίδες τρόφιμους να 



αναθαρρήσουν γεμάτες χαρά ακούγοντας την Χριστουγεννιάτικη μελωδία. Ο 
Μακαριώτατος Πατριάρχης Θεόδωρος μοίρασε στην συνέχεια μαζί με τον 
Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Μέμφιδος και Πατριαρχικό Επίτροπο Καΐρου Νικόδημο 
ευχές και δώρα σε όλους τους τρόφιμους του Γηροκομείου, ενώ ακολούθησε 
κέρασμα προς όλους για το καλό της ημέρας.

Ο κ. Ιορδανίδης ενημέρωσε τον Μακαριώτατο για την ανοδική πορεία του 
Νοσοκομείου και για τα μελλοντικά σχέδια επέκτασης του κύκλου εργασιών, όπως 
η δημιουργία μιας σύγχρονης νέας Καρδιολογικής επεμβατικής μονάδας και η 
δημιουργία Νοσηλευτικής Σχολής στον χώρο του Νοσοκομείου, στοιχεία πού όπως 
ανέφερε ήταν και στο επίκεντρο της συζήτησης με τον Υπουργό Υγείας της 
Ελλάδας κ. Άδωνι Γεωργιάδη, κατά την πρόσφατη επίσημη επίσκεψη του στο 
Ελληνικό Νοσοκομείο του Καΐρου.

Ο Μακαριώτατος άκουσε με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τα ευχάριστα νέα και εξέφρασε 
την ευαρέσκειά του για την στοχοπροσηλωμένη και μεθοδική εργασία όπως 
χαρακτηριστικά ανέφερε, που συντελείται σε όλους τους τομείς της Ελληνικής 
Κοινότητας.

Συγκεκριμένα όμως για την δημιουργία της νέας Νοσηλευτικής Σχολής, ο 
Πατριάρχης ενθουσιάστηκε γιατί όπως ανέφερε είναι και ένα δικό του όνειρο που 
θα ενισχύσει όπως είπε το ιεραποστολικό έργο του Πατριαρχείου βοηθώντας 
πολλές κοπέλες από την Αφρική να αποκτήσουν τις γνώσεις και τα εφόδια της 
Νοσηλευτικής επιστήμης.
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